

DOI: 10.17117/na.2017.09.01.069

<http://ucom.ru/doc/na.2017.09.01.069.pdf>

Поступила (Received): 25.09.2017

**Околышев Д.А., Околышева И.А.
Разработка предложений совершенствования
инвестиционной среды на основе
трехсторонних отношений**

**Okolyshev D.A., Okolysheva I.A.
Development of proposals of improvement of the investment
environment on the basis of trilateral relations**

В статье представлены предложения совершенствования инвестиционной среды на основе трехстороннего сотрудничества. Представляется эффективным вовлечение представителей институтов гражданского общества в социально-экономические отношения. Выявлен ряд преимуществ и недостатков обеспечения трехстороннего взаимодействия. Сформированы основные направления деятельности для апробации функционирования трехстороннего сотрудничества

Ключевые слова: инвестиции, среда, трехсторонние отношения, партнерство, совершенствование

Околышев Даниил Анатольевич

Аспирант

Государственный университет управления
г. Москва, ул. Рязанский пр., 99

Околышева Ирина Александровна

Аспирант

Государственный университет управления
г. Москва, ул. Рязанский пр., 99

The article presents suggestions for the improvement of the investment environment on the basis of trilateral cooperation. Seems to be the effective involvement of civil society institutions in socio-economic relations. Identified a number of advantages and disadvantages of trilateral security cooperation. Formed the main directions of activities for testing the functioning of tripartite cooperation

Key words: investment environment, the three-way relationship, a partnership, improving

Okolyshev Daniil Anatolievich

Graduate

State university of management
Moscow, Ryazanskiy ave., 99

Okolysheva Irina Alexandrovna

Graduate

State university of management
Moscow, Ryazanskiy ave., 99

Развитие трехсторонних отношений обуславливается необходимостью пересмотра системы партнерских отношений, складывающихся между органами власти и бизнесом. Существующие теоретические подходы в государственном и муниципальном управлении исчерпали себя и требуют пересмотра.

В теории государственного управления существуют три основные подхода к формированию основных принципов государственного управления:

- правовой подход;
- политический подход;

– управленческий (менеджерский) подход.

Согласно правовому подходу, ключевыми ценностями государственного управления являются ценности верховенства права, защиты прав граждан.

Согласно политическому подходу, основной задачей государственного управления является максимально лучшее воплощение воли народа.

Согласно управленческому (менеджерскому) подходу, основными ценностями государственного управления должны быть эффективность, экономичность и результативность.

Общей проблемой данных подходов является соответствия действий государственных служащих, сформулированным вышеизложенным принципам. Следует отметить, что по своей функциональной структуре муниципальные образования также подразделяются на: исполнительную власть в руках главы (мэра), законодательную – в руках городского совета и судебную – в руках городского суда, либо муниципального подразделения министерства юстиции.

Для восполнения общепринятых принципов управления, решения общей проблемы баланса ценностей и соответствия действий государственных служащих мы предлагаем отдельно выделить общественный подход.

В данном случае согласно общественному подходу, ключевыми ценностями государственного управления являются общественные ценности. Основная задача здесь, как и в политическом подходе, является максимально лучшее воплощение народа. Однако, как и по сравнению с менеджерским подходом, данная задача кроется в максимально эффективном, экономичном и результативном решении. Для того чтобы воплотить это, предлагаем реализацию системы трехсторонних отношений на основе полноценного участия общественности в социально-экономических отношениях, в части которой органы представительной, исполнительной и законодательной власти должны быть экономически эффективными, результативными, общественно-ориентированными в рамках права.

Результаты любой деятельности, либо без деятельности в условиях рыночной экономики институтов управления отражаются на уровне благосостояния. В связи с этим участие институтов гражданского общества в общественных обсуждениях инвестиционных проектов в части партнерства является важной для совершенствования инвестиционной среды.

Текущую составляющую инвестиционной среды наглядно можно проследить, рассматривая движение цен на фондовом рынке. Помимо фондового рынка, необходимо отметить, что на сегодняшний день существует множество других источников инвестиционной среды. Например, венчурные фонды, паевые инвестиционные фонды, доверительное управление (хедж-фонды), и др. Мы в данном случае рассматриваем фондовый рынок, так как он объективно занимает большую долю в инвестиционной среде.

Инвестиционная среда в российской экономике выглядит благоприятно с точки зрения широких возможностей территориального экономического развития. Имеются в наличии устойчивые компании в банковском секторе (Сбербанк), топливно-энергетическом комплексе (Газпром нефть, ФСК ЕЭС, Русгидро,

Лукойл), а также в отраслях металлургии (НЛМК), транспорта добычи золота (Полус), добычи и обработки алмазов (АЛРОСА), и др.

Рассматривая зарубежную практику реализации инвестиционной деятельности, можно сделать вывод, что при наличии больших запасов природных ресурсов, России не хватает импульса для развития экономики. Возможным импульсом мы рассматриваем построение эффективного института гражданского общества для непосредственного участия в распределении ресурсов, обсуждая трехсторонние интересы в инвестиционной деятельности федеральных, региональных и муниципальных экономических систем на основе полноценного сотрудничества (партнерства).

Необходимо выделить, что по итогам приватизации, образованные акционерные общества в соответствии с действующей Конституцией Российской Федерации имеют довольно много полезных для использования природных ресурсов в частной собственности. В настоящее время государство выполняет роль администратора между интересами крупного бизнеса и интересами общества.

Разрабатывая предложения совершенствования теоретических подходов в государственном и муниципальном управлении с целью развития инвестиционной среды на основе трехсторонних отношений, мы делаем вывод, что в сложившейся экономической ситуации основанием улучшения качества жизни граждан является создание новых способов взаимодействия общества, государства и бизнеса на основе трехстороннего сотрудничества.

Список используемых источников:

1. Околышева И.А. Оценка эффективности работы органов местного самоуправления // Муниципальная академия. 2017. № 1.
URL: http://www.ros-ma.ru/images/%D0%A0%D0%9C%D0%90_1_2017_2.pdf
2. Околышев Д.А. Развитие дорожного хозяйства в проектах государственно-частного партнерства // Муниципальная академия. 2016. № 4. URL: <http://elibrary.ru/item.asp?id=27658110>
3. Околышев Д.А. Совершенствование инвестиционной привлекательности регионов на основе государственно-частного партнерства // Наукоедение. Т. 8. №6. 2016.
URL: <https://naukovedenie.ru/PDF/57EVN616.pdf>
4. Околышев Д.А. Механизм формирования портфеля проектов ГЧП в кластере // Вестник Московского государственного областного университета. 2017. № 2. С. 131-136.
5. Околышев Д.А. Проблемы реализации федеральных целевых программ развития территорий // Вестник ФГБОУ ВО «Государственный университет управления». 2015. № 9/2015. С. 203-207.
6. Околышев Д.А. Повышение эффективности инвестиционной деятельности региональных систем на российском фондовом рынке // Актуальные проблемы социэкономки в XXI веке. Москва, 2017. Вып. 5. С 222-226.

© 2017, Околышев Д.А., Околышева И.А.
Разработка предложений совершенствования инвестиционной среды на основе трехсторонних отношений

© 2017, Okolyshev D.A., Okolysheva I.A.
Development of proposals of improvement of the investment environment on the basis of trilateral relations